

Fiiggetlen Hajduság

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Hajduszoboszló, I., Rákóczy-ut
36. szám alatt, ahová a lapra
vonatkozó összes levelezések és
minden közlemények intézendők.

Politikai, társadalmi és közgazdasági hetilap.

Felolós szerkesztő és kiadólajdonos:
halmaji BOR JÁNOS.

Megjelenik minden vasárnap.
Előfizetési ára: Egynegyed évre
2 pengő. Vidéki előfizetőknek
2 pengő 50 fillér. — Lapzárta
szombaton délelőtt 10 órakor.

Hirdetések olcsó díjszabás mellett felvételnek: Kovács Kálmán „Bocskay”-könyvnyomdájában, Hajduszoboszló, Főtér.

Házfelosztás.

Négy éves működés után, egy évvel a ciklus lejártá előtt felosztatták a képviselőházat s nemsokára az urnák elé járul az ország választóközönsége, hogy titkos szavazás útján eldöntse, milyen politikai irányt kövessen a jövőben a magyar kormányzat. 1935. tavaszán, Gömhös Gyula kormánya idején választották meg a most felosztott Ház tagjait. Reformparlamentnek nevezték ezt a képviselőházat, amely a mainál súlyosabb helyzetben ült össze s a kitűzött célokból sokat megvalósított.

Bizony nagyot változott a világ számunkra is ezalatt a négy év alatt. Külföldi nagy barátaink erősödtek, ellenségeink gyengültek, sőt trianoni börtönünk legfőbb porkolábja, Benes Csehszlovákiája eltűnt Európa térképéről. Ezzel kapcsolatban elindult útján a magyar revízió. A területgyarapodáson kívül belső viszonyainkban is nagy változások következtek be. A kormány egyik tagja most összefoglalta a négy év változásait. Ebből elénkvetődik az utolsó négy év története. Ha csak néhány fontosabb eseményt és eredményét ragadjuk is ki, élénken érzékelhetjük a különbségeket. Azóta megszűnt a népszövetségi pénzügyi ellenőrzés, (legutóbb ki is léptünk a Népszövetségből) visszazertük egyenjogúságunkat s elhárítottuk a fegyverkezési korlátozásokat. Az általános hadkötelezettség visszaállításával, honvédségünk gyors felszerelésével átütő erejű hadsereget teremtettünk, amely nemcsak az őszi események során állott helyt, hanem Kárpátalja visszazertésekor a tűzpróbát is nagyszerűen kiállotta.

Ami a legnagyobb és legörvendetesebb különbség a négy év előtti és a mostani helyzet között: akkori megalázottságunkkal szemben ma teljes birtokában vagyunk katonai szuverenitásunknak és cselekvőképességünknek s a revízió felé vezető ut első szakaszán is túl vagyunk. Sokat mond hivatalos részről az a megállapítás, hogy a területi és népességi gyarapodásnál is nagyobb jelentőségű számunkra az a tény, hogy a trianoni szerződés béklyói lehullottak egyik megkötözött tagunkról és a jövő épp úgy, mint a múlt a történelmi jog és a nemzetiségi önkormányzat elvét bölcsen összeegyeztető szent istváni államkoncepció felé mutat.

Felleges volna felsorolni azokat a különbségeket, amelyek a gazdasági válság leküzdése, pénzünk értékének megszilárdítása, államháztartásunk egyensúlyának helyreállítása, a mezőgazdasági és ipari termelés megsegítése, fokozása, munkaalakalmak teremtése révén előállottak, hiszen ezt valamennyien közlelrol érezzük, de érdekes néhány adatot megemlíteni az ifjuság elhelyezkedése körül. Emlékszünk még jól, hogy évekkal ezelőtt milyen súlyos kérdés volt a tizezrével állástalanul lézengő értelmiségi ifjuság ügye. Négy év alatt azokon túl, akik a maguk emberségéből megtalálták boldogulásukat, 10,200 ifjut helyeztek el az államnál, 2750-et a magán-gazdaságban, tisztviselőként és 1000-nél többet a Nemzeti Önállósítási Alap segítségével. Az első zsidótörvény végrehajtása során fél év alatt 2500 ifjut helyeztek el és a most

megszavazott második zsidótörvény végrehajtása után véglegesen megoldódik az ifjuság ügye.

A képviselőház felosztásával kapcsolatban már is megindult a választási plakátharc. A választási harc indulását jelentő beszámolóbeszédében Hóman kultuszminiszter érdekesen foglalta össze a kormány politikáját, amely a nemzeti öncélúság, a keresztyén erkölcsiség és a magyar fajvédelem gondolatán épül, szociális irányu s a nagy nemzetpolitikai problémák tekintetében megalkuvást

nem ismerő jobboldali reformpolitika. Az ősi hagyományokhoz hiven nem zárkózik el idegen eszmék és törekvések befogadásától, ha ezt a nemzet érdekében valónak tartja. Ez a politika az alkotmány és a nemzeti hagyományok alapján áll, de elítéli a folytonos „alkotmányvédelmet”, célkitűzése sok tekintetben megegyezik más, jobboldali pártok programjával s nyilegyenesen halad azon az uton, amelyet Szegeden Horthy Miklós jelölt ki és amely a magyar feltámadás felé vezet.

Mit hozott a berlini látogatás?

Aza hivatalos közlemény, amely gróf Teleki Pál miniszterelnök és gróf Csáky István külügyminiszter berlini látogatásával kapcsolatban napvilágot látott, csak a szokásos szűk szavú modorban tájékoztatta a közvéleményt a magyar államférfiak berlini látogatásának lefolyásáról és eredményeiről. A közlemény tulajdonképpen csak azt emeli ki, hogy a magyar vendégek megbeszéléseket folytattak Hitler Adolf vezérrel és kancellárral, valamint a vezető német államférfiakkal s e megbeszélések során egyrészt letárgyalták a két országot érintő időszerű kérdéseket, ezenkívül vizsgálat tárgyává tették az európai helyzetet és a kölcsönös felfogások teljes megegyezését állapították meg. Annyit azonban a hivatalos közlemény is hangsúlyoz, hogy a berlini látogatás keretében rendezett ünnepek is hozzájárultak a magyar-német barátság további kimélyítéséhez.

Ez a hivatalos, nagyon röviden és a diplomácia óvatos hangján megfogalmazott közlemény vajmi keveset árul el arról a rendkívül szívélyes és meleg fogadtatásról, amelyet a magyar miniszterelnök és külügyminiszter Berlinben a német hivatalos körök és az egész német nemzet részéről tapasztaltak. Szinte természetes volt, hogy az európai politika mai helyzetében a római látogatás után Magyarország vezető államférfiai alkalmat keresnek arra, hogy másik hatalmas barátunk, Németország politikai életének vezetőivel, elsősorban természetesen Hitler Adolf birodalmi vezérrel és kancellárral közvetlen eszmecserét folytassanak. Öszinte örömmel állapíthatjuk meg, hogy a magyar államférfiak berlini

látogatása mind végig annak a hosszú évszázadokra visszatekintő, mély és meleg barátságának a szellemében folyt le, amely Magyarország és a német nemzet viszonyát a két nép történelme folyamán mindenkor jellemezte. Ez a baráti érzület és ez az őszinte rokonszenv nyilvánult meg nemcsak a német politikai tényezők, de a német társadalom legszélesebb rétegei és főleg a német sajtó részéről is, amely napokon keresztül hasábo cikkekben méltatta a magyar államférfiak berlini tárgyalásainak jelentőségét és hangsúlyozta a német népnek őszinte barátságát Magyarország iránt.

Méltán hivatkozhatott gr. Teleki Pál miniszterelnök a Ribbentrop birodalmi külügyminiszter vacsoráján mondott pohárköszöntőjében arra, hogy a magyar és német nemzetet valóban hagyományos és régi barátság szálai fűzik össze, viszont Ribbentrop német külügyminiszter a birodalom hivatalos külpolitikájának felfogását tolmácsolta akkor, amikor örömeinek adott kifejezést afelett, hogy az utóbbi hónapokban olyan területek tértek vissza a magyar szent koronához, amelyeket minden jog és igazság ellenére raboltak el Magyarországtól. A magyar nemzet nagyon jól tudja, hogy legfőképpen Németország és Olaszország baráti támogatásának köszönheti a magyarlakta Felvidék és Kárpátalja vér nélküli visszazertését és ugyancsak a tengely-hatalmak eredményes külpolitikájának köszönhetjük azt is, hogy Magyarország nemzetközi sulya és jelentősége elsősorban a Duna-medence államai között az utóbbi időben lényegesen meggyarapodott.

Azok a megbeszélések tehát, amelyeket miniszterelnökünk és külügyminiszterünk Berlinben folytattak, a magyar nemzet javát szolgálták. Elsősorban kimélyítették a Németbirodalom és Magyarország baráti kapcsolatait, de ezenkívül közelebb hozták bennünket az igazságos békének s a Duna völgyében élő népek közeledésének és együttműködésének megteremtéséhez is, amint azt gróf Teleki Pál miniszterelnök budapesti érkezésekor tett nyilatkozatában hangsúlyozta.

A magyar államférfiak Berlinben egyezményeket vagy megállapodásokat nem létesítettek, de erre nem is volt szükség, hiszen a két ország között fennálló őszinte barátság teljesen feleslegessé teszi ilyen egyezmények megkötését. A berlini látogatás valóban elérte legfontosabb célját: továbbra is biztosította számunkra a hatalmas és külpolitikai súlyában egyre növekvő Németország igazi barátságát, amely az európai békének is egyik fontos tényezője.

Berlin után.

A magyar államférfiak külpolitikai utazása befejeződött. Közel két évtizede szinte tradícióvá vált Magyarországon, hogy az ország mindenkor miniszterelnöke és külügyminisztere kormányrajutása után baráti bemutatkozó látogatásra Rómába és Berlinbe utazik. Gróf Teleki Pál miniszterelnök és gróf Csáky István külügyminiszter nem tértek el a szokástól.

Korábban Rómába utaztak, ahol mint már megírtuk, a hivatalos bemutatkozó látogatás során alkalmuk volt az ország érdekét tekintő nagyon jelentős külpolitikai megbeszéléseket folytatni és amelyeket most Kunder Antal kereskedelemügyi miniszterünk Rómában való tartózkodásával gazdaságpolitikai megbeszélések követnek.

A római ut után került sor a berlini látogatásra. Nyugodtan megírhatjuk, hogy a felemelően megkapó baráti fogadtatás külső ségében is értékmérője volt annak, hogy a magyar államférfiak nem vendégekként érkeztek a birodalom

fővárosába. Ők szívesen látott és örömmel várt vezetőférfiak annak a baráti Magyarországnak, amely azonos uton haladt a német birodalommal, hogy lerázza magáról a kényszerbékék szorító béklyóit, melyek megfojtásra akarták itélni a két nemzetet.

A megbeszélések, melyeket gróf Teleki Pál miniszterelnök és gróf Csáky István külügyminiszter, Hitler vezér és birodalmi kancellár, Ribbentrop birodalmi külügyminiszter, Göring vezértábornagy és Hess Rudolf birodalmi miniszter között folytak, nyíltan felölték a jelenleg Németországot és Magyarországot érintő valamennyi időszerű kérdést. A tárgyalások a kölcsönös bizalom és az egymás, valamint közös barátaink érdekei iránt való teljes megértés szellemében folytak le. Az igazságos békének a Duna völgyében élő népek közeledésének és jobb egymásközötti megértésének lehetőségeit taglalták a megbeszélések. Egyezmény vagy megállapodás kötése a két állam között nem történt, mert arra a fennálló bizalomteljes baráti viszony mellett nincs is szükség. A látogatás a személyes kapcsolatok felvétele érdekét szolgálta, annak a légkörnek további biztosítására, melyben a Duna-völgyének e kétezere éves állama él és kell, hogy éljen.

A magyar államférfiak utazásait az egész világ, de különösen a nyugati demokráciák, tehát Franciaország és Anglia közvéleménye élénk figyelemmel kísérte. Ez a közvélemény szinte egyöntetűen vette tudomásul, hogy Magyarország tovább folytatja a tengely államaival való bizalomteljes együttműködésének politikáját és tudnivaló, hogy a berlini megbeszélések a két ország ügyein túlmenően megbeszélések folytak Szlovákia sorsáról és Berlinben is megállapították, hogy a magyar-jugoszláv kapcsolatok kiépítésének kérdésében a két állam azonos elfogást mondhat magáénak.

Ezek a vélemények, melyek ellentétes oldalról erednek, tudomásul veszik tehát az évezredek egymásmellett élés által összekapcsolt két ország szoros baráti viszonyát és a látogatásban ennek

megegyezését látják. A németek és magyarok fegyvertársak voltak a háború négy esztendeje alatt s azóta is ugyanazon az oldalon állottak. Magyarország külpolitikája a két tengelyhatalom irányvonalát követi és a kommunista-ellenes egyezményhez csatlakozik azzal, hogy a tengelyhatalmak politikája az ellentétek áthidalását és a vitás kérdések békés kiegyenlítését szolgálja. Meggyőződésünk, hogy ezek az utazások jelentős mértékben járultak hozzá Közép- és Dél-Európa népeinek nyugalma megszerzéséhez és egy igazságosan békés állapot szilárd kiépítéséhez.

A gyermek.

A legigazabb és legbensőségebb kapcsolat a családi életben az az emberpalánta, aki születésekor pillanat alatt átalakítja a szülőket. Hány családi szerencsétlenség és egyéb baj oszlott már szét a kis jövevény láttán és hány ember találta meg élete célját akkor, amikor ölébe foghatta alig pihegő kicsi magzatát.

A legmagasztosabb érzések és legemebribb érzelmek csodálatos összessége a gyermek. Akinek nem adott az Isten, vagy elvette, az tudja igazán értékelni az örömet és felbecsülni a veszteségét. A napi kenyér ideg- és lélektépő robotjában, a kegyetlen acsarkodás és vértkiváló bosszu lázában, a könnyelműködés önfeledt perceiben és a gondtól eltempult közönbőség tompa semmittevésében egyetlen egy igazán mozgató és lelket markoló erő van: a kicsi emberpalánta mosolygása, gyűgő beszédpróbálgatása, éhességét jelző sirása és megbékélt könnyű lihegése. Aki már elvesztette minden reményét, aki szabadulni akar kinjaitól és azt hiszi, hogy eddigi sorsán csak valami törvénybeütkező súlyos cselekedettel fordíthat, okvetlen visszahőköl és megint rálép az egyenes útra, ha a gyermekére gondol és sok-sok sikertelenség még nem homályosította el benne egészen a józan ész szavát.

A lélek és a vér ösztöne sajog a szülőben, amikor a gyermekéről

kell gondoskodnia, mert tudja a legegyszerűbb is, hogy nemcsak az isteni, hanem a természeti törvény is kényszeríti a magatehetetlen apróság ápolására és nevelésére. Ez az érzés ép idegzetű emberben mindig legyőz minden ellenkező hangot. Aki mégis vét ellene, annak bűnét nem lehet közönséges mértékkel mérni, mert rettentő eltévelyedésében megbomlott az agyában valami.

Nem üres szóbeszéd, hogy a gyermek jelenti a jövőt, mert amilyen az ifjúságunk, olyan lesz a következő nemzedékünk. Nem a mi feladatunk, hogy akár a közel-múlt eseményei alapján is, kitegessük ennek a megállapításnak a helyességét. Ha nem ügyelünk a fiatalok helyes nevelésére, akkor már magunk is tapasztalhatjuk életünk alkonyán, hogy milyen nagy mulasztás terhel bennünket, mert csak a következő nemzedék tudja nagy kinnal-vérrel helyrehozni azt a bűnt, amit önmagunk, családunk és hazánk ellen elkövettünk.

Minden nemzetnek a gyermek a legféltettebb kincse. Nemcsak az apának, szemefénye a fia, hanem a hazának is azzá válik férfikorában. Ebből egyenesen következik, hogy az államnak szintén elsőrendű kötelessége, hogy őröködjék a fiú, a jövendő férfi és a leány, a jövendő anya testi és lelki nevelése felett. Igaz ugyan, hogy a gyermek igazi emberré válása a családban történik, ott kapja meg azt a beállítottat és irányt, amelyen legtöbbször haláláig halad, de ez még nem elegendő, mert a közösségnek kell vigyáznia arra, hogy ez az ut helyes és a nagy nemzeti céloknak megfelelő legyen. Ha azt tapasztalja, hogy közbe kell lépnie, akkor a szigorúságban nem szabad megrettennie.

Olyan a gyermek, mint a fiatal hajtása: az erősebb törzsből sarjad ki, de a viharok megtépázák és még akkor sincs tökéletes biztonságban, ha odasimul hozzá, hanem sokszor erősebb támasztékot kell mellé állítani. Erre a szerepre kell vállalkoznia az egyháznak, az államhatalomnak és a társadalomnak, melyek együttesen és tökéletes egyetértésben tudják csak

„Eleve elhatározás.”

— Eredeti tárca. —

A legvitézesebb magyar huszárezredes, a napoleoni háborúk rettenthetetlen „istenostora”, Simonyi József 1804-ben I. Ferenc királytól az ellenség előtt tanúsított bámulatos huszárbravúrjai jutalmául megkapta a magyar bárói címet, huszezer hold földdel Vadász, Bélzerind aradmegyei községekkel és a biharmegyei Erdőgyarak községben fekvő Csegődpusztával jutalmazta. Ezenkívül a vitezvári előnevet is. Simonyi József báró jóval felüljárt a 40 éven, amikor a galíciai Tarnopolban állomásozván huszárezredével, egy szép napon parancsot kapott a bécsi udvartól, hogy a legsürgősebben jelentkezzen a császár kabinetirodájában szolgáló ügyből kifolyólag. A nyers, nyakas, fékezhetetlen, szilaj természetű vitéz katoná a legfelsőbb parancsra nyomban utnak indult és Bécsbe érkezve, jelentkezett a felség katonai irodájában. I. Ferenc osztrák császár és magyar király azonnal fogadta. De mily nagy lett Simonyinak a meglepetése, amikor az uralkodó tudomására

hozta, hogy voltaképpen nem ő, hanem a császárné és királyné ő felsége hivatja. S már ott is volt egy lakáj, aki a hosszú folyosókon átvezette a királyné és császárné lakosztályába. A királyné a katonán jelenkező Simonyi őbester felette nyájasan fogadta, majd tudtára adta, hogy neki volt régebben egy igen kedves palotás udvarhölgye, gróf Tarnovszky-Tarnovszka Mária, aki nemes Leiner Henrik tábornok neje lett. E házasságból született nemes Leiner Teréz kisasszony, egy bájos, kedves leány. E leányka jövőjéről jószívvel, szeretettel óhajtanak gondoskodni a császár és ő. Ép ezért őfelségével a császár-királyal azt határozták, hogy mivel Simonyi ezredes nőtlen ember és mert rangjához illően el tud tartani egy főúri nőt, szüksége mutatkozik annak is, hogy olykor-olykor az udvarnál megforduljon, a kedves és szép nemes Leiner Teréz kisasszonyt vegye nőül. Nem fog vele rosszul járni. Ez határozott óhaja a császárnak is. De nemcsak óhaja, hanem parancsa is.

Báró Simonyi ezredese belefagyott a szó. Ellenséggel verekedni, kardélre, pisztolyra menni,

égő hidakon keresztül rohanni, az ellenfélt rajtaütéssel halálra félemlíteni, megsemmisíteni: ehhez értett. De egy nő előtt udvariasan meghajolni, annak akaratához simulni, kedvébe járni, a családi élet kötelékét nyakába venni, ez nagyobb feladatot képezt előtte, mint a legvéresebb, legvadabb harcok fergege. Alig-alig jött némileg magához Simonyi a megletéséből, amikor kinyitott az ajtó és egy ragyogó szépségű, pompásan öltözött fiatal hölgy lépett be a királynő fogadószobájába s kézcsokkal járult az uralkodóné elé. Az pedig karonfogta és bemutatva udvarhölgyét báró Simonyi ezredesnek e szavakkal:

— Teréz kisasszony! Bemutatom magának vitezvári Simonyi báró ezredes urat, a legvitézesebb magyar huszárt, aki a császár óhajára éppen most kérte meg tőlem a kezét. Elhatározott szándéka ugyanis megnősülni. Remélem, hogy ön nem lesz elrontója e szép frigynek s beleegyezését fogja adni eljegyzéséhez.

Simonyi őbester, a rettenthetetlen hős, csak nézett, nézett, bámult. Egy kissé melege lett. Széles vállai alatt mellkasa idegesen rengett,

acélkarjai feszültek. Eddig birka-türellemmel hallgatott, de amikor a kedves megjelenésű, sugártermetű, bájos ifjú hölgy hozzáietett, illatos kezét feléje csókra nyújtotta és azt megérintette, a nő nemmel szemben elfoglalt közönbősége nyomban megingott, azonnal feloldódott. Érezte, hogy ezt a csatát határozottan elvesztette. Leiner Teréz kisasszony a felséges asszony feltett kérdésére kissé remegő hangon válaszolt:

— Felséges asszonyom! Mélységesen örülni fogok és végtelenül boldog leszek, ha egy ily előkelő és nemes férfiúnak lehetek a felesége, mint a báró ur...

— Most pedig báró ur, szolt Ludovika királyné, menjünk őfelségéhez, hogy bemutathassam önöket előtte, mint jegyepárokat.

A karikagyűrűt megvehetik majd azután is...

E felhívásra elindultak az öreg császár és király dolgozószobájába. Őfelsége természetesen nagy örömmel vette, hogy hűséges alattvalói, a magyar főúr és a lengyel arisztokrata nő boldog párok lesznek.

Ludovika királynő még hozzá-tette azt is:

hatalmaké lesz. Az „Európai Duna Bizottság” helyébe, amelyben eddig Anglia, Franciaország és Olaszország is résztvett, a „Dunatorokolat Bizottság” lép, amely csak azoknak az államoknak a megbízottjaiból alakul, amelyek a Duna mellett, vagy a Fekete-tenger európai partján fekszenek. A román kikötőkön átmenő árukra kivett félszázalékos értékvám megszűnik. A gazdasági viszonyok szabályozása, egyébként, külön szerződés tárgya lesz, későbbre halasztják a háborús károk megtérítésének rendezését is.

A Felvidék és a Kárpátalja gazdasági, kulturális, turisztikai és gyógyértékek hosszú sorozatával gazdagította Magyarországot. Ma a Balatontól, a Tisza és a Duna partjától kezdve, a 2000 méteres havasokig, mindent megad az ország, különösen, ha figyelembe vesszük a Dunántul hegyes-domboos erdős vidékeit és a felmagaslattal üdülőhelyeket a Mátrában és a Bükkben is. Aztán itt van Hajduszoboszló a maga ország-világ előtt ismert, világhírű reuma-fürdőjével, 73-78 fokos hőforrásaival, ahova tizezerrel ömlik a nép. Mert a beteg testnek gyógyulás kell. E gyógyfürdő is a 20 éves szenvedés idején létesült. Magyarországon már nemcsak helycsere, de tökéletes milió, levegő, és klimacsere is lehetséges. A most visszatért területeken végtelen változata nyílik Magyarországon a szabadtéri sportoknak is. Lovaglás, csónakázás, hegymászás, szántalpaszás csakugy megvalósíthatók, mint az uszás, horgászat és vadászat is. 40 fokos meleg és 40 fokos hideg, kisvadak és nagyvadak, nyári és téli sportok, alföldi akácok és hegyvidéki fenyvesek végtelen változatban adják mindazt, amit eddig csak külföldön találhattunk meg.

H I R E K.

— **A református templomban** ma délelőtt prédikál Fehér János segédlelkész, fél 11 órakor gyermek istentiszteletet tart Kovács Lajos vallástanító-lelkész.

— **Dr. Tasnádi Nagy András beszámolója Kaban.** Május 10-én, szerdán délelőtt fél 11 órakor dr. Tasnádi Nagy András igazságügyminiszter, kerületünk közszereiben álló, népszerű MÉP. jelöltje beszámoló beszédet tart. A most megindult választási mozgalmakban a kormánypart részeről vármegyénk területén ez lesz az első nagyobb szabású és kiemelkedőbb politikai esemény. Kaba község több mint 3000 választópolgára nagy ünnepélyességgel, őszinte szeretettel várja nagynevű képviselőjelöltjét és tiszteletére az ipartestület helyiségében nagyobb szabású társasbédet rendez. A kerület központjából Hajduszoboszlórol is tekintélyes számú küldöttség fog a beszámolóra átrándulni dr. Békésy Jenő kir. közjegyző, m. kir. kormányfőtanácsos, kerületi MÉP. vezető élén, hogy a hajduszoboszlói választópolgárság ragaszkodását, hűségét megjelenésével méltóképen kifejezésre juttassa. A kabai beszámoló és zászlóbontás alkalmával rendezendő társasbéd díja 1 P 50 fillér lesz. Kivánatos volna, hogy városunkból minél számosabban vegyünk részt a kabai ünnepségen. Ezt nemcsak politikai, hanem városi közérdek is parancsolja.

— **Kik lesznek MÉP. egyéni jelöltjeink?** Hajduszoboszló város és kerületének jelöltje dr. Tasnádi Nagy András m. kir. igazságügyminiszter, Hajduböszörmény város és kerületének jelöltje dr. Uzonyi György, Hajdunánás város és kerületének jelöltje dr. Benkő Géza, a nádudvari választókerület jelöltje Megay-Meissner Károly. A mult választási ciklusban is ők képviselték e kerületeket. Erdemes, eredményes, értékes képviselői tevékenységük jutalma az újabb jelölés. A vármegyei lajstromos listán listavezető dr. Tasnádi Nagy András igazságügyminiszter, a második jelölt személyéről még nem történt döntés.

— **Dr. Vajay Károly** bihari főispánt a Kormányzó ur saját kérelmére főispáni állásától buzgó szolgálatának elismerése mellett felmentette. Dr. Vajay Károly politikai pályára lép, Biharmegye lajstromos listáján lett jelölve MEP. programmal.

— **Dr. Ádám Gyula** hajduszoboszlói fürdőorvost, a magyar fürdőgyógyászok egyesületének elnöke, az Országos Balneológiai Egyesület április 29-én a Budapestben tartott tisztújító közgyűlésen igazgatótanácsi tagjává választotta. Dr. Ádám Gyula előtt, akinek orvosi ténykedésével a fürdőlátogató közönség amugy is teljes mértékben meg volt elégedve és minden oldalról évek óta a legteljesebb elismerést aratta, ezzel megnyílt a lehetőség, hogy az ország fürdőgyógyászati tudományos és gazdasági irányításában résztvehessen és nemcsak Hajduszoboszlón, de az összes magyar gyógyfürdők és üdülőhelyek vezetésére hivatott tanácsban közreműködhessen. Ádám Gyula dr. kitüntetéses Hajduszoboszló városra nézve annyival értékesebb, mert most kerül napirendre a gyógy szálló és gyógyszanatórium építkezési és szervezési ügye, ahol alkalma lesz szülővárosa javára használni fel tudományos szak-képzettségét. Kétszeresen növeli tehát az ő személye iránt megnyilvánult elismerés a kitüntetésben rejlő értéket.

— **Dr. Tasnádi Nagy András** igazságügyminiszter tiszteletére a Magyar Élet Párt országos vezetősége csütörtökön este Budapestben, az Eszterházy-utcai pártkör helyiségében a zsidótörvényjavaslat képviselőházi elfogadása alkalmából nagyszabású társasvacsorát rendezett, amelyen a Magyar Élet Párt miniszter tagjai és számos kitűnősége vett részt s ünnepelte őt.

— **Katonai előléptetés.** A honvédségi rendeleti közlöny mult heti száma jelentette, hogy Kormányzó ur Ófőmeltósága halmaji Bor Jenő vkszt. alezredest jelenlegi szolgálati beosztásában a májusi előléptetések során vezérkari ezredessé nevezte ki.

— **Felelős szerkesztőnk** halmaji Bor Jánost az Országos Sajtókamara felvételi bizottsági elnöke dr. vitéz Kolosváry-Borcsa Mihály miniszteri tanácsos értesítette, hogy a Sajtókamara főosztályának második szakosztályába a kormány által kiküldött bizottság rendes tagul felvette.

— **A hajduszoboszlói vértanuk** vénkertje temetőbeli sírjait a város közönsége részéről Bélyky Lajos ref. lelkész, városi bizottsági tag koszoruzta meg. Idevonatkozó előbbi híradásunk e szerint módosul.

— **Hajdúvármegye** törvényhatósági kisgyűlése Lossonczy István főispán elnökle élén május 8-án délelőtt fél tizenegy órakor Debrecenben a vármegyei székház kistanácstermében ülést tart. A kisgyűlésnek 14 tárgya lesz. Hajduszoboszlót érdeklő egyik ügy Dóró Mihály és társa felebezése egyik választókerületben lefolyt városi képviselőválasztási eljárás ellen, — a második pedig a városi képviselőtestület határozata a Kontsek László debreceni lakossal kötött gyógyvizpalackozási és forgalombahozási szerződés módosítása és tizezer pengő kölcsönnyújtási kérelme.

— **Választókerületi beosztások Hajdumegyében.** A hivatalos lap szerdai száma közölte, hogy Hajdúvármegyében a régi választókerületi beosztások változatlanul megmaradtak. E szerint a Hajduszoboszlói választókerületet alkotják Hajduszoboszló megyei város, Kaba, Hajduszóvát, Hajdusámsón, Vámospercs, Mikepercs nagyközségek; a nádudvari választókerülethez tartoznak: Püspökladány, Nádudvar, Földes, Tetétlen, Tiszacsépe, Egyek nagyközségek; a hajduböszörményi választókerületet alkotják: Hajduböszörmény megyei város, Hajdudorog és Józsa községek. A hajdunánási választókerülethez tartoznak: Hajdunánás megyei város, Hajdúhadház, Balmazújváros és Téglás nagyközségek.

— **A hajduszoboszlói Ipartestület** nemrég választott érdemes elnöke Cseke Péter és Lázár Antal ipartestületi h. jegyző visszaléptek tisztségeiktől. Visszalépésük különböző feljelentésekkel áll kapcsolatban. Az Ipartestület elnöki hivatalos teendőit Molnár Lajos alelnök, a jegyzői teendőket Nagy Sándor városi tisztviselő fogja végezni, mindkettő ideiglenesen, a fennforgó ügy befejeztéig.

— **A védettségi joghatályát** a m. kir. kormány 1939. évi június 30-ig rendeletileg meghosszabbította.

— **Anyák napjának** megünneplését az arra illetékes faktorok országos viszonylatban május 14-re tették.

— **A hajduszoboszlói levente** ifjak évváró vizsgálata május 14-én délután fog a levente sporttéren végbemenni. Minden valószínűség szerint addig a lovaslevente csoport is megszerveződik és az évváró ünnepség sikerét bizonyára nagyban fogja emelni.

— **Előljárásgválasztás Kaban.** Április 25-én volt Kaba községben a községi előljárásgválasztása. Mivel a választók névszerinti szavazást kértek, dr. Rásó Gyula főszolgabíró elrendelte azt. A következők választották meg, előljárároknak: főbíró Gere Ambrus, törvénybíró Szász József, pénztárnok Sári Gyula, pénztárellenőr Daróczy Gyula, közgyám Szilágyi József, gazda Gere Gábor, esküdtek Batiz József, Borbély Mihály és Kovács Ambrus. Előljárásgválasztás tagokká e szerint mind a régiek választottak meg.

— **A szorgalmas** selyemhernyótenyésztés mintaképe Bíró Károly hajduszoboszlói lakos, aki 142 P 51 fillért kapott selyemgubóiert a selyemtenyésztési felügyelőség-től. Bíró az országban második volt 1938. évben a tenyésztők között.

— **Hajduszoboszlón** az országos kirakodó- és állatvásárt május 15-én tartják meg.

— **A Városi Dalegylet választmányi gyűlése.** A Városi Dalegylet ma délelőtt fél 12 órakor a központi fiiskola Márton Antal-féle földszinti tantermében Bélyky Lajos elnökle alatt választmányi gyűlést tart. A választmányi gyűlés tárgysorozatán a kassai dalosnapokkal kapcsolatos kérdések megbeszélése szerepel.

— **Szülői értekezlet a ref. elemi iskolában.** A református tantestület 10-én, szerdán délután 3 órakor a központi iskola emeleti nagytermében szülői értekezletet tart. Megnyitó beszédet mond Bélyky Lajos lelkész, iskolaszéki elnök, felolvasást tart Cseke Gábor igazgató. A szülőket és érdeklődőket ezuton is meghívja a református tanítótestület.

— **Szoboszlói munkások mentek Németországba.** Szombaton városunkból 36 férfi és női mezőgazdasági munkás indult a német birodalomba, ahol ez évi december 31-ig foglalkoztatják őket különböző uradalmakban. Dr. Gaertner István m. kir. törvényhatósági tisztii főorvos vizsgálta felül a munkások egészségi állapotát, Vecsey Zoltán m. kir. gazdasági felügyelő látta el a szükséges tanácsokkal őket. Hajdúvármegye kijelölt gazdasági munkásai együvé toborozva hétfőn indulnak kenyérkereső nagy utjokra.

— **A zsidótörvényjavaslat** felsőházi módosítását a képviselőház, mielőtt a házat felosztatták volna, egyhangu határozattal elfogadta s így az már törvényerőre emelkedett.

— **Egyházi gondnok választás Kaban.** A kabai református egyháznál választást tüztek ki a gondnoki állásra. A választás ápr. 26-án folyt le. A megüresedett állást Nagy Lajossal töltötte be a kabai ref. egyház. A régi gondnok Sári Kálmán tovább már nem vállalta a tisztséget, melyet 24 évig viselt az egyház teljes megelégedésére, hűséggel és becsülettel.

— **Anyakönyvi hírek.** Házasság-ki hirdetések: Márton Sándor és Tóth Margit, Daróczy László és Kovács Ida. Házasságot kötöttek: Balog Bernát és Arva Juliánna, Hajnal József és Gabodi Karolina, Szücs Ferenc és Borbély Piroška, Aranyos Benjámín és Molnár Margit, Vida József és D. Kovács Piroška, Lovas Ferenc és Z. Császi Róza, D. Kovács János és Nagy Erzsébet, Tóth Imre és Király Erzsébet, Császi Lajos és Tömöri Róza. Születések: Kurucz Gábor leánya Irén, Kohlberger József fia Gyula, Oláh Pál leánya Irén, Vass Ferenc leánya Éva, B. Nagy János fia János, Vessélyi András leánya Juliánna-Zsuzsánna, Hüse Mihály fia Sándor, Lázár János leánya Róza, Szakács József fia József, Cseke József fia József, Kaszás István fia Gyula. Halálozások: Nánási Sámuelné — Cs. Varga Zsófia — 44 éves, Barbócz János 65 éves, özv. Bene Imréné — Vida Juliánna — 72 éves, Márton Gábor 70 éves, Loós Lajos 25 napos, Tóth Etelka 2 éves, B. Nagy Gábor 5 éves, özv. Kardos Mihályné 72 éves.

200x150 cm. méretű veranda ablak szárnyakkal a l. d. ó. Bocskay-utca 29. szám alatt.

A Hangya közzgülése.

Április 30-án tartotta a helybeli fogyasztási és értékesítő szövetkezet évi rendes közgyűlését a Hangya-vendéglő nagyterében. A Hangya vezetősége igen szép eredményről számolt be, mikor bejelentette, hogy az 1938. évi forgalma 107,604— pengővel haladta felül az 1937. évit, az összeforgalom pedig 262,904 P. Természetesen a nagy forgalom után mutatkozik a várt haszon is, melyből az altruista alapon vezetett, nemcsak mindennemű kiadásait fedezte, hanem azonfelül a multban elköltött tartalékalapokat is részben visszaadta. A közgyűlés elnöke elismeréssel nyilatkozott a megértő vásárlók felől, kijelentette, hogy a vásárlók érdekeit szolgálja a vezetőség akkor, amidőn vásárlási visszatérítés címén 2 százalékot fizet ki a mult évi vásárlások után. Ez a visszatérítés csak az üzletrészes tagoknak jár, hogy tehát mindenki élvezhessék a visszatérítés kedvezményét kívánatos, hogy mindenki tagja, vásárlója legyen a Hangya szövetkezetnek, annál is inkább, mert ezzel önmagának, a nemzetnek, szeretett hazánknak szerez hasznót és a keresztyén eszme diadalának lesz munkása. Május 1-én megkezdte a Hangya a részvények után járó 5 százalékos osztalék és 2 százalék vásárlási visszatérítés kifizetését.

— **Lossonczy István főispán** sorra látogatja a megyebeli Magyar Élet Párt szervezeteket. Lossonczy István főispán a mult vasárnap meglátogatta Hajdúvármegye több községét és mint a Magyar Élet Pártjának törvényhatósági elnöke, felhasználta az alkalmat arra, hogy a párt-szervezeteket és azok munkáját is megtekintse. Így felkereste a főispán Kaba, Tetétlen, Hajduszovát és Földes községek Magyar Élet Párt-szervezeteit. A helyi pártvezetők és a nagyszámú összejött szervezők részletes jelentésben számoltak be a törvényhatósági elnökek a Magyar Élet Pártja szervezési tevékenységéről. Megállapítható volt a jelentésekből, hogy a községek lakossága fegyelmet sorokban, spontán lelkesedéssel csatlakozott a Magyar Élet Párt zászlója alá és a választópolgárság 80 százalékát meghaladó arányban ott áll minden magyar a szociális népi politikát eredményekkel szolgáló párt mögött. Kabán Bagi István elnök és Nagy Lajos párttitkár üdvözlötték Lossonczy Istvánt a pártvezetőség részéről, Tetétlennél dr. Nagy Miklós, Földesen vitéz Kiss István elnök, Hajduszovától dr. Boda Sándor orvos fogadták a törvényhatósági elnököket és tették jelentést a szervezkedés lelkes menetéről. Lossonczy István főispán meglelégedéssel hallgatta a községekben elért várokozásokon felüli eredményekről tanuskodó jelentéseket, melyek egyértelműen arról adnak képet, hogy a Hajduság népe az új magyar élet megszervezésére irányuló mozgalmat öntudatos hittel és meggyőződéssel tette magáévá úgy, hogy a falvak lakossága ma már megbont-hatatlan egységben tömörül a Magyar Élet Pártjába. Lossonczy István főispán mindenütt további hasonló lelkes, erőteljes munkára hívta fel az egyes helyi szervezeteket. A főispán látogatásait tovább folytatja.

Eladó adómentes ház.

Modern 2 szoba, konyha és külön egy szoba konyha ház a piac mellett: I. tized Kigyó-utca 17. sz. alatt eladó. Értekezni lehet a tulajdonossal.

Kész butorok

állandóan kaphatók:

Kerekes Gyula

asztalosmesternél,

Hajduszoboszló, Rákóczy-ut 24. sz. alatt. Ugyanott egy új dióhálo eladó. Rendelésre butorokat és az asztalos szakmába vágó összes munkákat leggyorsabban készítenek.

— **Az állami gépjárművezető-képző** tanfolyam a m. kir. technológiai és anyagvizsgáló intézetben, Budapest, VIII., József-körút 6. sz. 1939. május 22-én délután 5 órakor nyílik meg. Beírás és a felvételhez szükséges iratok kiadása naponta d. e. 10—12 óra között az igazgatósági irodában.

Ne vegyen

cserephályhát,

míg meg nem tekint

Krisch Kályhás-mester

nagy raktárát, **Debrecen, Ispolytér 1.** (Nagyállomásnál.) Tel.: 12-18. **Cserephályhák nagy választékban!** Átrakást, javítást, vidéken is, olcsón és felelősséggel vállal.

— **Testvér, keményen állj a poszton!** Ifjúságunkat gyakorlati életmódjára csoportosítják át. Nem közönséges kenyérkereseti lehetőség ez, hanem a magyar nemzet élet-halál harcának egyik pozíció ütközete, melynek során a katonák kiartásán múlik, hogy a bizonyos megálmodott jobb kor következik-e a nemzetre, vagy pedig a szörnyűségeiben is egyszerű halál. Akit sorsa ma erre az örhelyre állított, állja is meg a helyét. Tanuljon, hogy tudjon; ne csüggedjen, hogy győzzön és akarjon, hogy felülmaradhasson. Első fizetését ne a kocsmába vigye, hanem fordítsa önmaga erősítésére, szakkönyvek beszerzésére, melyekből tudását fokozni tudja. Hazaáruló az, aki ma ezeken a helyeken akár könnyelműségekből, akár gyöngye erkölcsi érzékénél fogva, akár hanyagságból nem teszi meg kötelességét, mert nemcsak maga előtt zárta el a sorompót, hanem az utána jövő sok százezer fiatal magyar testvére előtt is.

— **A városi szegényházban** elhelyezettek részére április hó 27-én egy ebédet és pedig: egy vasfazék gulyáshúst, két egész kenyert és hat liter bort juttatott Czeglédi József földbirtokos ur, melyért az ápoltak nevében halás köszönetet mond: a gondozónak.

— **A Hajduszoboszlói Gyógyfürdő** ma már európai hírű. Fedett gyógymedencék, ivócsarnok, inhalatórium, strandfürdő, hullámfürdő. Páratlanul eredményes fürdő-, ivó- és belélegző-kurák. A fürdőt Hajduszoboszló 73 és 78 fokos sós, jódos, brómos, hidrocarbonátos hévízei táplálják. 3,000 liter forróvíz percenként. Magyar és németnyelvű ismeretével készséggel szolgál a fürdő igazgatósága.

Tőke Lajos kőműves-mester tudatom a nagyérdemű közönséggel, hogy hosszú évek tapasztalatai és gyakorlata után a **kőművesiparomat** a helyeztem Hajduszoboszlóra. Céлом jó és olcsó munkát végezni és kérem az építető közönség szives pártfogását:

Tőke Lajos vizsgázott kőműves-mester Czeglédi-utca 6. szám.

Képviselőtestületi közgyűlés.

Hajduszoboszló megyei város képviselőtestülete ma d. e. 11 órakor rendkívüli közgyűlést tart. A közgyűlésen dr. Márton Gábor polgármester fog elnökölni. Főbb tárgyak: Pénzügyminisztérium leirata 20,000 P államsegély kiutalása tárgyában, kapcsolatban Inánts Papp Elemér pénzügyminiszteri osztályfőnök e tárgyban küldött értesítésével. Belügyminiszter leirata az 1939. évi költségvetésben előirányzott üzemi kiadások felhasználása tárgyában. Hajdúvármegye th. kisgyűlésének véghatározata az Aufferber Anna bérleti szerződése ügyében hozott határozat jóváhagyása tárgyában. Hajdúvármegye th. kisgyűlésének véghatározata a fürdőtelepet körülvevő terület használati díjának megállapítása ügyében hozott határozat jóváhagyása tárgyában. Hajdúvármegye th. kisgyűlésének véghatározata a vadászati jog bérbeadására vonatkozó árverési feltételeket megállapító határozat részbeni megváltoztatása tárgyában. Alispáni rendelet a vasúti állomás előtti tér rendezése tárgyában. Közüzemi igazgatóság határozata a villamos-telep és fürdő között építendő vízvezető betoncsatorna építési munkálatainak vállalatba adása tárgyában. Közüzemi igazgatóság jelentése a városi alkalmazottak kedvezményes fürdő-identyjegy ügyében. A helybeli rendőrkapitányság rendelete a Bocskay- és Rákóczi-uton egyirányú közlekedés elrendelése tárgyában. Polgármesteri jelentés a villamos áramszolgáltatási szerződés módosítása ügyében a községekkel folytatott tárgyalás eredményéről. Polgármester bejelentése az Angyalházán és Hortobágyon a honvédség által létesítendő légvédelmi löterek biztosítása tárgyában folytatott tárgyalásokról. Magyar Városok Orsz. Szövetségének megkeresése felvidéki városok testvérvárossá fogadása tárgyában. Dr. Szabó Zoltán városi főjegyző kérelme előléptetés iránt. Közművek igazgatósága a fürdőtelepi bérlőkkel kötött bérleti szerződéseket jóváhagyás céljából betérjeszti. Különböző jelentések, kérelmek.

Értesítés!

Tisztelettel értesítem a lőtartó gazdaközönséget és általában Hajduszoboszló város közönségét, hogy kilenc évi távollét után a városba visszaköltöztem és **Bocskay-utca 39. szám alatt** (a posta mellett)

szijgyártó műhelyemet

megnyitottam. — Elvállalok minden e szakmába vágó munkákat s azokat szavatolt szakképzettséggel pontosan, lelkiismeretesen és olcsó áron elkészítem.

Javításokat elvállalok s azokat gyorsan és pontosan elvégzem. A nagyérdemű közönség szives pártfogását kérem.

Tisztelettel:

Boros Károly
szijgyártó-mester
Bocskay-utca 39. sz. a.

Eladó a Korpád dűlőben

kb. 70 kat. szántó és rét ingatlan. Értekezni lehet: Dr. vitéz Simon Árpád ügyvéd irodájában.

A székesfővárosi m. kir.

pénzügyigazgatóság felkéri az igen tisztelt közönséget, hogy aki a címére küldött állami sorsjegyet megtartja, annak árát a postatakarékpénztári befizetési lap felhasználásával, egyenlítsse ki. Aki a sorsjegyet nem kívánja megtartani, szíveskedjék azt a mellékelt portómentes válasszboríték felhasználásával visszaküldeni oda, ahonnan érkezett. Az államsorsjáték jótékonycélú szolgál s aki a megtartani nem kívánt sorsjegyet nem küldi vissza, a jótékonycélú károsítja meg. A sorsjegyek visszaküldése díjtalan.

Hajdúvármegye és Debrecen

május 28-án választ. A hivatalos lap tegnapi száma a belügyminiszter rendeletét közli az országgyűlési képviselőválasztások idejének megállapítására. A rendelet szerint a választásokat a következő napokon tartják: a) Budapest, Debrecen, Győrben, Hódmezővásárhelyen, Kecskeméten, Miskolcon, Pécsen és Szegeden május 28-án. b) Békés vármegyében, Borsod, Gömör és Kishont, Csanád és Torontál, Fehér vármegyékben, Székesfehérvár városban, Győr, Moson és Pozsony, Hajdu, Pestpilis-Solt-Kiskun, Somogy Sopron-vármegyékben és Sopron városában, Szatmár-, Ugocsa- és Bereg- és Zala-vármegyék területén mind a lajtsromos, mind az egyéni választókerületekben május 28., a többi kerületekben május 29-én lesznek a választások.

— **Erdősítés.** A földmivelésügyi miniszter az alföldi erdők, fasorok, szélfogó pászták és facsoportok telepítése, továbbá az ország bármely részén lévő kopár és vízmosásos területek erdősítése, végül a Balaton közvelel környékének fásítására, 1939. őszén és 1940 tavaszán nagymennyiségű erdei facsemetét oszt ki az állami erdészeti csemete-keretből. Az érdeklődőknek felvilágosítást a fásítás területén illetékes erdőigazgatóság vagy erdőfelügyelőség ad. Az 1939. őszi erdősítéshez szükséges facsemetéket 1939. július végéig, az 1940 tavaszi erdősítéshez szükségeseket pedig 1939 október végéig lehet az illetékes erdőigazgatóságnál vagy erdőfelügyelő-ségnél szóban, vagy írásban kérni.

Pályázati hirdetmény.

Hajduszoboszló város Közműveinek igazgatósága ezennel pályázatot hirdet

egy pénztári ellenőr-könyvelői állás betöltésére.

A pénztári ellenőr-könyvelői állásra pályázhatnak mindazok, akik kereskedelmi érettségivel rendelkeznek s a mérleg készítésben megfelelő jártassággal bírnak. Javadalmazás évi 1,689— pengő, mely összegből a betegsegélyző díjak félösszege, a kereseti és ezzel összefüggő adók teljesén, valamint vonatkozó rendelet szerint az öregségi stb. járulékok levonásba helyeztetnek.

Az alkalmazottra az 1910—1920. M. E. sz. rendeletben foglaltak lesznek az irányadók. Az állás ideiglenes s azonnal elfoglalandó.

Törvény szerint elsőbbséget élvező hadirokkantak, vitézek, tűzharcosok egyenlő feltételek mellett előnyben részesülnek.

Eddigi életpályát magában foglaló s bizonyítványokkal felszerelt kérelmek 1939. évi május hó 22-ig bezárólag az üzemek irodájában (Hajduszoboszló, Vértanúk-tére) nyújtandók be. A beérkezett pályázatok felett a Közművek igazgatósága dönt.

Hajduszoboszló, 1939. április hó 28.
Igazgatóság.

A hajduszoboszlói kir. jbiróság, mint telekkönyvi hatóságtól. 7769 1938. tk. szám. I. 1227. 1925.

Árverési hirdetmény-hívatás.

Hajdumegyey Takarékpénztár felszámolás alatt hajduszoboszlói bej. cég végrehajthatónak Török Gábor, továbbá Végh Károlyné Török Mária, kiskoru Török Emma, ez utóbbiak mint néhai Török Gáborné Császi Zsuzsanna és Soós Elekné Török Róza örökösei végrehajtást szenvedők ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtható kérelme következtében, az 1881: LX. t.-c. 144., 146. és 147. §§. értelmében elrendeli a végrehajtási árverést 875 ar. P. tőkekövetelés, ennek 1931. évi szeptember hó 5. napjától járó 8 százalékos kamata, $\frac{1}{3}$ százalékos váltódíj, 209 P. 85 fillér eddig megállapított per- és végrehajtási és árverési s az árverési kérvényért ezáltal megállapított 64 P. 50 fillér költség behajtása végett, a hajduszoboszlói kir. járásbiróság területén levő, Hajduszoboszló megyei városban fekvő s a 1. hajduszoboszlói 7593. sz. tkvi. betétben A. I. 1-4. sorsz., 9928-4., 9929-4., 9930-3., 9933-1. hrsz. alatt felvett összesen 1 kat. hold 1531 négyszögöl területű Török Gábor nevében álló, az Aranszegben levő szántóra, rétre és nádasra 1919 P. kikiáltási árban.

2. A hajduszoboszlói 7591. sz. tkvi. betétben A. I. 1-2. sorsz., 9930-4., 9933-2. hrsz. alatt felvett, összesen 1 kat. hold 1529 négyszögöl területű Végh Károlyné Török Mária és kiskoru Török Emma nevében álló az Aranszegben levő szántóra és nádasra 1918 P. kikiáltási árban.

3. A hajduszoboszlói 3581. sz. tkvi. betétben A. 7. sorsz., 12065-4. hrsz. alatt felvett ugyanazok nevében álló 1 kat. hold 257 négyszögöl területű, a kabai országút dűlőben levő szántóra 1218 P. kikiáltási árban.

4. az ugyanezen betétben A. 8. sorsz., 9939-13. hrsz. alatt felvett, ugyanazok nevében álló 356 négyszögöl területű, az Aranszegben levő nádasra 178 P. kikiáltási árban.

A telekkönyvi hatóság az árverésnek a telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségében (Szilfákajla-u. 1. sz. 3. ajtó) megtartására **1939. évi május hó 27. napjának d. e. 9 óráját tűzi ki** és az árverési feltételeket az 1881: LX. t.-c. 150. §-a alapján a következőkben állapítja meg:

1. Az árverés alá eső ingatlanokat a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron eladni nem lehet. (1908: XLI. t.-c. 26. §.)

Bánatpénz a kikiáltási ár 10 százaléka, amelyet a magasabb ígért ugyanannyi százaléka kell kiegészíteni.

Hajduszoboszló, 1939. évi január hó 11. napján.

Dr. Veréczki, sk. kir. jbiró.

A kiadmány hitelül:

Szücs, kiadó.

3758—1939.

Hirdetmény.

Az árellenőrzés kormánybiztosa befejezte azokat a tárgyalásokat, amelyeket a Magyar Textilgyárosok Országos Egyesületébe tömörült gyárakkal a falusi lakosságnak jó és olcsó textil árukkal való ellátása érdekében folytatott.

A lebonyolításra kerülő akció során elsősorban nagyobb mennyiségű és minden tekintetben nagyon jó minőségű fehér- és ágynemű anyagot, valamint alsóruházati anyagokat biztosítanak a falusi lakosság számára rendkívül előnyös áron, másrészt azonban a felsőruha és kabát, vala-

mint olcsóbb falusi nadrágyanyagok eladása is bekapcsolódhassék az akcióba.

Már az elmúlt években is történtek hasonló lépések a falusi népesség irányú ellátása terén. A most megszervezett akció azonban arányaiiban az összes eddigiekénél jóval nagyobb.

Az akció méreteit, illetőleg annak során forgalomba kerülő textilek mennyiségét és árát illetően tájékoztató felvilágosítás a városi hirdetőtáblán van kifüggesztve.

Figyelemmel azokra az áldozatokra, amelyeket ez az akció az iparra jelentett, gondoskodni kellett arról, hogy az olcsó áron forgalomba hozandó textilanyagok valóban az arra rászorult lakosság által vásároltassanak.

Ebből a célból oly szervezet fiókjait kellett igénybe venni, amelyek a falusi lakossággal országsszerte a legközvetlenebb összeköttetést tartják fenn. Erre való tekintettel az akció kizárólagos lebonyolítására a „Hangyát” kérték fel és a szövetekezt az elosztás során ügyelni fog arra, hogy egy-egy vevő által csak a saját háztartásának fedezetére szükséges mennyiség szolgáltatassék ki.

Végül megjegyzem, hogy a textil ruházati akció felépítése olyan, hogy az esztendő folyamán zavartalanul juthat hozzá a lakosság szükséglete kielégítéséhez és az érdekelt iparvállalatokkal már elvi megállapodás létesített arra vonatkozóan, hogy a falusi lakosság céljaira a jelenlegivel megegyező keretekben a következő években is rendelkezésre fognak állani esetleg a szükséghez mérten még más textilipari anyagok is.

Az akció lebonyolítására előreláthatólag folyó évi június hónapban kerül sor.

Hajduszoboszló, 1939. április 15.

Dr. Márton Gábor
polgármester.

5810—1939.

Pályázati hirdetmény.

Hajduszoboszló megyei város közgazdatisánál nyugdíjazás folytán megüresedett s a kisegítő szolgál állással egy tekintet alá eső irodaszolgai állásra pályázatot hirdetek. Felhívom a pályázni óhajtokat, hogy az alábbi okmányokkal felszerelt sajátkezűleg irt pályázati kérelmeiket folyó évi május hó 13. napjának déli 12 órájáig az iktató hivatalba annnyival is inkább adják be, mert a késedelmesen beadott pályázati kérelmeket figyelembe nem vehetem.

Az állás javadalma a 7000—1937. M. E. sz. rendeletben megállapított évi 858 P. törzsilletmény, évi 101 P. 16 fillér lakbér és mindenkor kormányrendeletekben megállapított családi pótlék, illetőleg hadipótlék. Az állás betöltésénél az 1931. évi III. t.-c., valamint az 1938. évi IV. t.-c. rendelkezései nyernek alkalmazást.

A kinevezett irodaszolga megbízatása 5 évig ideiglenes jellegű és csak 5 évi jó szolgálat után válik végleges alkalmazássá.

A saját kezűleg irt pályázati kérelemhez csatolandók a leszármazási okmányok (a pályázó saját, valamint atyja születési anyakönyvi kivonata, atyjának házassági anyakönyvi kivonata), új keletű hatósági erkölcsi és községi illetőséget igazoló bizonyítvány, alkalmassági hatósági orvosi bizonyítvány és az esetleg eddig eltöltött időről szolgálati bizonyítvány.

Hajduszoboszló, 1939. április 29.

Dr. Márton Gábor
polgármester.

5484—1939.

Hirdetmény.

Közhirre teszem, hogy a kormány a selyemgubó beváltási árát a f. évre kg-ként 1-80 P-re emelte fel a múlt évi 1-40 P-vel szemben. Ez az igen kedvező körülmény a selyemtenyészést jövedelmezővé s ennek következtében annak minél szélesebb körben való elterjedését kívánatosá tette. A selyemtenyészés jövedelmezőségére amidőn felhívom a város közönségének figyelmét, egyuttal arra is figyelmeztetem a közönséget, hogy az utcai és utmenti eperfákról a selyem hernyók részére való levélszedés a selyemtenyészőknek törvényes joga s aki ebben őket akadályozza, az büntetendő cselekményt követ el.

Hajduszoboszló, 1939. április 28.
Dr. Márton Gábor
polgármester.

IRODALOM.

A Magyar csendőrrel irt cikket az Uj Idők mai számában Suhay Imre altábornagy. A csendőrség intézményét ismerteti vonzó, friss formában a nagyközönséggel. Herczeg Ferenc szépirodalmi hetilapjának gazdag tartalmából kiemeljük még Csathó Kálmán máris nagy sikert aratott regényének folytatását, Szentmihályiné Szabó Mária finom, lírai írását és Bónyi Adorján ötletes, kedves elbeszélését. Harsányi Zolt műfordítása, Ruzitska Mária és Ebeczki György szinikritikája, Székely Tibor drámai elbeszélése, ifj. Hege-düs Sándor érdekes cikke és a költői angol regény gazdagitják még az Uj Idők mai számát, amelyből a mulatságos, változatos Ceruzajegyzetek és a kedvelt, hasznos rovatok sem maradtak ki. Díjtalan mutatóvány-számot bárkinek küld a kiadóhivatal, Budapest, VI., Andrassy-ut 16. Előfizetési díja negyedévre 6 pengő 40 fillér, egyes szám ára 50 fillér.

Magyar Lányok. Magyarruhás nagymama és unokája képe mosolyog le reánk a Magyar Lányok címlapjáról. A népszerű ifjúsági lap Tutsek Anna és Harsányi Gréte regényei mellett az Anyák napjára szánt verseket közli Havas István, Ámon Ágnes, Pécs Gyuláné, Ortutay Livia tollából. Nagyon érdekes cikket irt a finn nőkről Rácz István, kedvesek Erdősy Sarolta, Papp Sára, Tóth Lajos novellái s a mosolygó édesanyjának virágot szedő fiatal leányok képe. Díjtalan mutatóvány-számot kívánatra bárkinek küld a kiadóhivatal: Budapest, VI., Andrassy-ut 16. Előfizetési díj negyedévre 4 pengő.

A Horthy Miklós Nemzeti Repülő Alap támogatásával megjelenő Magyar Szárnyak májusi száma most jelent meg. A repülésügyi folyóirat, amelyet Jánosy István szerkeszt, első helyen közli vitéz nagybányai Horthy Miklós és a kormányzó nevének részvételével megtartott repülő filmmatiné beszámolóját. Dr. Szegheő István légügyi főtanácsos a páratlanul érdekes észak-déli légi utvonallal számol be. Raczkó Lajos olaszországi légi utjáról, míg vitéz Hefty Frigyes háborus élményeiről ír. A katonai rovatban az északmagyarországi légi harcokról, a m. kir. léti erőknél dicsőséges szerepléséről páratlanul gazdag képanyag számol be. A tudományos rovatban Subay József főmérnök-százados a repülőműszerek ellenőrzéséről kiváló szakcikket irt. Ezenkívül a sportrepülő rovat és az „Ifju repülő” című melléklet érdemel még említést. A Magyar Szárnyak mindenütt kaphatók. Ára 50 fillér. Mutatóvány-számot ingyen küld a kiadóhivatal: Budapest, VI., Eötvös-utca 8. szám.

Az Én Ujságom-Tündérvásár. Altai Margit új regénye: A kis banditák nagy érdeklődés mellett folyik hétről hétre Májthényi György folytatásos regényével együtt. Az Én Ujságom-Tündérvásár hasábjain. Az Anyák napja-szám tele van csupa kedves verssel, felolvasható mesével az ünnepélyek számára. Kissné Tóth Lenke, Dentay Marianne, Csité Károly, Feleki Sándor, Móra László, Havas István, Z. Tábosi Piroška, Hegyaljai Kiss Géza és mások írását hozza a népszerű ifjúsági lap. Díjtalan mutatóvány-számot kívánatra bárkinek küld a kiadóhivatal: Budapest, VI., Andrassy-ut 16. Előfizetési díj negyedévre ajándékkönyvvel együtt két pengő.

Hogyan él a világ legkisebb embere? Negyvenkét centiméter magas mindössze a duggazdag Dömling herceg, akinek színes életéről most rendkívül érdekes, ragyogó képekkel illusztrált cikkben számol be Tolnai Világlapja legújabb száma. A legkiválóbb magyar írók novelláin, a rendkívül érdekes cikkek dus során és a nagyszerű folytatásos regényen kívül közel száz pompás képet talál az olvasó a népszerű képeslapban. Tolnai Világlapja egy száma: 20 fillér.

Legyünk zöldmezőgazdák! Az ország gazdasági életének nagy részét előtt ismeretes a zöldmezőgazdálkodás, amely tíz éve dolgozik a magyar gazdasági élet felvirágoztatásán. Még mindig vannak azonban, akik nincsenek tisztában ennek a mozgalomnak a céljaival, munkájával. Azt hiszik, hogy a zöldmezőgazdálkodás üzemág, pedig ez üzemrendszer. Hogy a zöldmezőgazda minél szélesebb körben elterjedjen és hogy a gazdákat érdeklő legfontosabb zöldmezőgazdasági tudnivalók mindinkább ismeretessé váljanak, az Országos Zöldmező Szövetség kiadta a „Mit kell tudni a zöldmezőgazdának” című könyvét, dr. Piukovich József, az Országos Zöldmező Szövetség alelnökének összeállításában. Ezt a könyvet hazánk legkiválóbb szakemberei irták, ami már maga is biztosíték arra, hogy a legjobban képzett gazdák is találhatnak benne újat és érdekeset. A munka a zöldmezőgazdasági tanfolyamok kézikönyvéül is szolgál s így annak népies felfogása biztosítva van. Ára 1 P. Megrendelhető: az Országos Zöldmező Szövetségnél, Budapest, IX., Üllői-ut 31.

Az OTBA igényjogosultak szives figyelmébe! Az igényjogosultak háziiorvosi ellátásával kapcsolatos körzetalakítások országos megszervezése folyamatban van. Addig is, míg a háziiorvosi ellátás községenként is megindulhat, tudomására hozom azon igényjogosultaknak, akik olyan községen laknak, ahol OTBA orvos nincsen, hogy kórházi vagy gyógyintézeti beutalások, műteti, gyermekágyi segély, gyógyászati segédeszközökre, insulinellátásra, fizikális gyógy módokra és betegszállításra, segély-kérés tekintetében a lakóhelyükhöz legközelebb eső ellenőrző orvoshoz kell fordulniok. Az ellenőrző orvosok: dr. Bondár György Püspökladány, dr. Drén Pál Hajduböszörmény, dr. Balla István Hajduszoboszló, dr. Dancsy László Hajduhadház, dr. Kovács Lajos Hajdunánás, dr. Bezeg János Hajdudorog, dr. Szathmáry István Balmazújváros, dr. Pórer Dezső Nádudvar, dr. Erhardt Tivadar Egyek, dr. Székely Géza Derecske, dr. Győrey István Berettyóújfalú, dr. Rejtő József Biharkeresztes. Dr. Kontsek Béla kerületi főorvos.